



药品安全整治要这样干

**本报讯** 近日,国家药监局召开药品安全专项整治工作领导小组会议。会议指出,今年以来,国家药监局深入开展药品安全专项整治行动,坚持严厉打击违法犯罪与强化日常监管、完善长效机制相结合,加快提升监管能力、完善监管机制、消除监管盲区。

会议对药品安全专项整治行动下一阶段重点工作作出部署。

一是集中查办大案要案。持续加大执法办案力度,严厉打击违法违规行为,落实违法行为处罚到人要求,果断处置突出问题。与公安机关建立健全行刑协作机制、研究破解难题、形成工作合力,与市场监管部门打好“组合拳”,有效发挥行业自律、舆论监督、投诉举报的作用,把监督网络延伸至社会公众。

二是强化安全隐患排查。加强“两品一械”全生命周期各环节动态监管,全面排查、处置风险隐患,把药品安全隐患化解在萌芽状态。

三是加快完善长效机制。针对发现的突出问题,尽快修改完善有关法规制度,出台监管急需规章制度,切实延伸监管触角,消除监管盲区。

四是全面加强能力建设。进一步完善药品监管体系,创新监管方式方法,严格落实各级监管事权,合理配置监管力量,加强跨区域跨层级药品监管协调联动,推动监管政策一体化、监管能力一体化、监管质量一体化。

五是做好新闻宣传工作。建立稳定高效的新闻宣传机制,有力彰显全面加强药品安全管理、打击危害药品安全违法犯罪行为的坚定决心和实际行动,形成强大声势、强大震慑。

会议强调,尽快完善工作机制,强化统筹协调,推动各成员单位落实工作职责,有效督导地方工作,保障集中打击整治工作有序有力推进,坚决守住药品安全底线。  
(陈锦绘)

编者按

7月14日,2022年全国医改工作电视电话会议在京召开,提出医药卫生体制改革是涉及千家万户的大事,要认真贯彻党中央、国务院决策部署,积极回应人民期盼,推进医改取得更大成效。

据悉,诸多省、市、县在组织收听收看这场会议后,随即通过各种形式部署贯彻落实措施,强调坚定不移推动医改向纵深发展、不断满足人民群众新期待。各地高关注度的背后,是新时代医改趋势的走向。

近年来,特别是党的十九大以来,针对看病难、

看病贵等群众反映突出的重点问题,党和政府把深化医改纳入全面深化改革统筹谋划,进行了一系列顶层设计、确定了一系列目标任务、采取了一系列举措。在深化医改引导下,公立医疗机构强化公益性,医疗服务明显改善,群众看病就医获得感显著提高。

为此,本期编辑部编辑整理了2022年全国医改工作电视电话会议主要内容、深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务等,以飨读者。

(详见3~4版)

02 | 马丁:精准医学时代下的妇科肿瘤防治策略



妇科肿瘤严重威胁着全球女性的健康,其中以宫颈癌、子宫内膜癌和卵巢癌最为常见。近年来,随着精准医学的发展,我国妇科肿瘤疾病的诊断与治疗进入了全新的时代,不断在国际上展现出中国应有的影响力。

07 | 张丽珠:用创新缔造生命



纵观张丽珠的医学人生,她敢于涉足未知领域的探索精神令人敬佩,她面对困难的坚韧与坚定令人赞叹,她善于开拓新办法的创新精神令人倍感惊喜,她功在当代、利在千秋的贡献令人心怀感恩。

08 | 郑健:名医良师,毕生所求



儿科医生是郑健的“底色”,能充分彰显职业价值和敬业精神。当被问及职业目标时,他用16个字进行概括:医术精湛、医德高尚、良医惠民、良师益友。而为了实现这个目标,耳顺之年的郑健,依然步履不停。